

Credința

USA contra Franței

Africa de Sud republică independentă? Indiile olandeze se orientează spre Japonia. S'a cerut ocuparea Irlandei

BUENOS-AIRES. (Rador.) Agenția Stefanî transmite: Din New-York se anunță: Ziarul New-York Times a invitat guvernul nord-american să acționeze imediat contra coloniilor franceze din Africa de Nord și din Africa occidentală.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță: După cum comunică din Dublin Associated Press, d. de Valera a desmîșit într'un discurs recent că între Irlanda și un alt stat au avut loc tratative secrete.

El a declarat: „Ne vom apăra contra atacurilor de oriunde ar veni. Armele pe care le primim și le vom primi ne vor servi pentru a ne apăra teritoriul nostru contra oricărui atacant, indiferent cine ar fi”.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Serviciul de informații britanic anunță din orașul Capului că d. dr. Malan, șeful opoziției

din parlament, a corut luni în camera deputaților ca Africa de sud să se declare republică independentă.

SAIGON. (Rador.) Agenția DNB comunică: În turcurile bine informate se declară — după cum anunță agenția Domei — că numeroși conducători militari din Indiile olandeze ar trebui să urmeze exemplul Indochinei și să colaboreze cu Japonia în loc să se alipească frontului anglo-american.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB retransmite o știre primită de la un corespondent suedez din Londra care spune următoarele:

Într'un articol de fond, ziarul Sunday Express cere că Anglia și Statele Unite să ocupe statul Eire a cărui politică, scrie ziarul, este contrară intereselor Angliei. Sunday Express atacă violent pe d. de Valera, declarând că este inamicul Angliei.

Prizonierii germani sunt omorâți din ordinul lui Stalin

BERLIN. (Rador.) La sfârșitul discursului său dela 7 Noembrie 1941 Stalin a atârșat pe bolșevici ca să nu facă prizonieri pe germani, ci să-i nimicească fără cru-

țare.

Dăruile de seamă ale biroului de informații bolșevic dovedesc — după cum se află din sursă germană militară — că acest ordin crimi-

nal al lui Stalin este executat.

Cuvântul „nimiciți” se aude din ce în ce mai des, pe când despre luarea de prizonieri germani de abia se pomenește câte odată.

Trupele germane cuceresc noi terenuri în răsărit

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB TRANSMITE: IN COMPLETAREA COMUNICATULUI MILITAR DE ERI, SE AFLA DIN CERURILE MILITARE BERLINEZE, CA FORTELE GERMANE CARE ACTIVEAZA PE FRONTUL DIN RASARIT, AU RECUCERIT TOATE TERENURILE PE CARE BOLSEVICII REUSISERA, CU MARI PIERDERI, SA LE CUCEREASCA.

Berlinul și conferința dela Rio de Janeiro

BERLIN. (Rador.) Din sursă autorizată se comunică: În cercurile autorizate din capitala Reichului se refuză și acum să se facă pronosticuri cu privire la rezultatul conferinței dela Rio de Janeiro.

Totuș este dela sine înțeles, că aceste cercuri urmăresc cu atenție manifestările ziaristice la care dă loc această conferință. În ce privește conversațiile dela Rio de Janeiro, cercurile politice din Berlin repetă constatarea făcută, că preșe-

dintele Roosevelt caută să târască America de sud în sfera de dominație nord-americană și să o facă să joace rolul prevăzut în planurile sale de război, ceea ce ar aduce desigur ruina națională și economică a statelor sud-americane.

Dacă ar izbuti să târască A-

merica de Sud în război, d. Roosevelt ar putea realiza intenția sa de a crea puncte de sprijin în America de sud.

Cunoscându-se tendințele politice nord-americane, cercurile politice din Berlin sunt pregătite pentru toate eventualitățile și pentru toate reacțiunile.

Orașul Manado cucerit de japonezi

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Off transmite: Un comunicat al mareșalului cartier general imperial japonez anunță că orașul Manado, situat la extremitatea nord-estică a Insulei Celebes, s'a fost cucerit Duminică, iar garnizoana de pe insula Tarakan s'a predat luni.

45 DELEGAȚI NORD-AMERICANI LA CONFERINȚA DELA RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO. (Rador.) Agenția DNB transmite:

D. Sumner Welles și miniștrii afacerilor străine ai Argentinei, Paraguayului, Perului și Boliviei, au sosit luni la Rio de Janeiro.

D. Sumner Welles este însoțit de alți 45 membri ai delegației nord-americane.

SUSPENDAREA TRIMITERILOR DE COLETE LA EST DE NISTRU

BUCUREȘTI. (R.) Marele Stat Major aduce la cunoștința publicului următoarele:

Având în vedere timpul defavorabil care îngreuează folosirea diferitelor mijloace de transport, se suprimă până la nouă dispozițiuni orice expediere de colete conținând alimente, efecte de iarnă sau alte lucruri, adresate ostașilor aflați la Est de Nistru și în Crimeea.

Trimiterile de colete numai cu efecte de farmă vor fi rețeluate numai către 1 Februarie 1942.

TRANSMISIUNILE FONDURILOR DE COMERȚ EVREESTI SE BUCURA DE REDUCERI PANA LA 31 MARTIE

BUCUREȘTI. (Rador.) Se aduce la cunoștința generală că termenul pozitiv cărui transmiterile de fond de comerț dela evrei la români se ampuu numai cu un sferi din impozitul de timbru și impozitul excepțional 4 la sută, se preluu goste până la 31 Martie 1942.

Aurel Mladin ^{Enl.} Reg. Maria No. 2-6 ciorapi, mânusi și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAI

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

Dr. EMIL SAFTA

demobilizat fiind, rela consultanță, BDUL REGELE FERDINAND No. 6.

MICA PUBLICITATE

INAINTE DE A VINDE sau cumpara covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri E.

PIERDUT cartea de imobil str. Hașdeu No. 8 proprietar Covaci Ioan. Găsitorul este rugat a preda cartea de imobil la ziar. 4212

CAUT băiat de serviciu. Tipografia Bărbu.

CAMERA elegant mobilată cu inținare separată de închiriat. Adresa la ziar. 4207

CAUT femeie în casă cu ziua. Adresa la ziar. 4208

CUMPAR butoaie de fier pentru petrol. Adresa la ziar. 4209

DE INCHIRIAT 2 camere mari la stradă și dependințe. Adresa la ziar. 4211

AGENTURA HAÁZ ARAD, STRADA EMINESCU 20-22. Telefon 22-44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica străbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110-180.000 lei.

Vinerea neagră

DE VANZARE avantajos blană de oraș Opposon, cu guler. Se poate vedea la blănăria Antalffy, Piața A. Iancu. 4097

O BLANA nouă de mână de vânzare. — Blănăria Merk. Piața Catedralii. 4108

VAND sau schimb casă din Cluj cu una din Arad în valoare de circa 1.400.000 lei, dar mai preferabil de vânzare. Adresa cointoria Domoc, str. Brătianu, vis-à-vis de poștă.

D. Mareșal Ion Antonescu a mulțumit dlui col. V. Mihailescu, pentru urările de Anul nou

La telegrama de felicitare cu ocaziunea „Anului Nou” înalțată de Domnul Prefect în numele populației județului și Municipiului Arad, Domnul Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, a răspuns te-

legrafic următoarele:

„Vă mulțumesc călduros și Vă trimit din suflet tuturor cele mai bune urări pentru noul an”.

Mareșal Antonescu. No. 9060 A. din 8 Ianuarie 1942.

CORSO ARAD

Tel. 23-64

Numai 3 zile.

Reluare.

Repr. 5, 7.30 și 9.30

Tragedia imperială

HARRY BAUR — — — (Rasputin)
MARCELLE CHANTAL — — — (Impărăteasa)
PIERE RICHARD WILLM — — — (Prințul Igor) Jurnal

Programul următor

Gloria filmului DANEZ

LAILA

cu renumita artistă Daneză ANNO TAUBE

Două milioane de poloni civili în lagărele de concentrare sovietice

BERLIN. În legătură cu declarațiile generalului Sikorski relativ la rezultatele convorbirilor sale de la Moscova, corespondentul diplomatic al agenției Transcontinent Press scrie:

Primul ministru polonez emigrant Sikorski a comunicat într-o

Vinerea neagră

declarație răspândită din Londra de agenție americană Associated Press că tratativele sale de la Moscova au avut între altele rezultatul că cei 1,5-2 milioane de polonezi civili care fuseseră internați în lagăre au fost puși în libertate.

Opinia publică mondială află cu această ocazie faptul trecut până

acum sub tăcere și anume că după întirarea lor în Polonia estică bolșevicii au băgat în lagăre de concentrare cea mai mare parte a populației. După cum se știe populația Poloniei estice se compune în cea mai mare parte din ucrainenii, rușii și alții ș. a. D. Sikorski nu ne comunică însă câți din cei internați în lagăre „în toată Rusia” au fost uciși. Numărul polonezilor civili internați, la care se

Vinerea neagră

ma adaugă și militarii, este suficient de mare. Ne putem închipui ce scandal ar fi făcut presa new-yorkeză dacă Germania ar fi luat o măsură atalogă.

Cele comunicate de d. Sikorski ar trebui să fie aflate cu mare interes de acele țări care după rețentele afirmații ale ziarului Timmes și după declarațiile ambasadorului american care urmează să eadă în zona de influență bolșevică în cazul unei victorii a aliaților. Cu o deosebită încredințare se străduiește propaganda anglo-saxonă în ultimul timp în jurul Finlandei, căreia de curând postul de ra difuziune din Boston i-a dat sfatul de a capitula așm liniștiți în fața rușilor și să predea acestora țara lor deoarece puterile anglo-saxone vor avea grijă la încheierea păcii ca interesele finlandeze să fie respectate. Sfaturile au găsit însă la finlandezi, care cunosc deja mai de aproape pe bolșevici, prea puțină înțelegere. Dacă ei acum se află cât de marii moși au fost bolșevicii cu populația civilă a Poloniei orientale deși Polonia năi nu fusese în război cu Sovietele, atunci își pot aproximativ imagina ce soartă ar avea ei în cazul când țara lor ar fi ocupată de bolșevici.

Destăruimile lui Sikorski sunt interesante și pentru faptul că el nu poate indica o cifră mai exactă decât 1.5-2 milioane.

Au avut bolșevicii o contabilitate atât de proastă? Cum a fost însă posibilă întreținerea unui așa mare număr de internați fără o contabilitate exactă? Sau nu se știe câte mii, zeci de mii sau sute de mii de persoane s'au „pierdut” în lagăre în toată Rusia?

Istoria suferințelor acestor internați polonezi se va scrie poate mai târziu. Ea va fi tot odată și actul de acuzare împotriva acelor puteri care declară că bolșevismul drept apărător al libertății dând Sovietelor nădejdea dominației asupra Europei.

ASTĂZI: „DOCTORUL”

ARAD. Azi, Marți seara, la orele 9, pe scena Teatrului Comunal, va fi reprezentată piesa DOCTORUL. Rolul titular este deținut de marele actor ION MANOLESCU.

Bilete la agenția ILIEȘ, telefon 22-55.

Vinerea neagră

LUCRARILE COMISIEI 5 DE RECENSĂMANT

ARAD. Comisiunea 5 pentru recensământul clădirilor funcționează în zilele de 14-15 Ianuarie în Str. Bucureștilor, 16 Ianuarie, Piața Liceului și 17-20 Ianuarie în Piața Avram Iancu.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bulevardul Regina Maria 12. (Palatul Fischer, Eliz.) Telefon 19-75.

Cinema Urania

Telefon: 17,32.

MAINE IN 14. IANUARIE

PREMIERA PE INTREAGA TARAI

O imagine eroică a luptei pe care o duce marina de război germană împotriva puterii navale bolșevice

Lupii de mare

THEODOR LOOS, eroul din „Bestiile roșii”. CAROLA HÖHN. FILMUL MARINEI GERMANE
O icoană vie a destinului bravilor marinari, cu gândurile lor nostalgice spre patrie, soție, copil, mamă și iubită...

Azi ultima zi!

3, 5, 7.15, 9.15 PATRICIA MORISON, CAROL NAICH

Oameni în umbră

Cum a ajuns Japonia putere mondială

Surprinzătoarele succese ale armatei japoneze în lupta cu puterile mondiale anglo-saxone apar într-o lumină și mai clară, când ne gândim că această țară a intrat în politica mondială, de abia de vreo șazeci de ani. Veacuri de-a rândul a trăit poporul japonez în spațiul strâmt al Imperiului său insular, departe de evenimentele mondiale și într-o restrângere pe care și-a impus-o singur, până când apariția puterilor europene în China și în fața porturilor japoneze a silit țara la o intensă reformă internă și externă. Sub împăratul Taiji începe reorganizarea vieții japoneze generale ca și modernizarea din temelii a armatei pe uscat și pe apă, care încă pe la 1880 putea fi ținută în șah numai de câteva bastimente de război americană. După ocuparea Formozei și a Sacalinului de Sud expansiunea japoneză s'a îndreptat pe continentul asiatic, iar victoria asupra Rusiei țariste a înlesnit Japoniei dobândirea Coreei și a peninsulei Kuantung. După marile achiziții teritoriale din războiul mondial, țara aceasta a primit întâi o lovitură, prin conferința de la Washington sub presiune anglo-americană, dar modificarea raportului de forțe în Europa și urmările crizei economice mondiale îi dau Japoniei în 1932 mână liberă pentru ocuparea Manchuriei, a Mongoliei interioare și înfrățit a provinciilor de coastă ale Chinei propriu zise. După izbucnirea războiului de acum, Japonia s'a folosit de favorabila constelație, pentru a crea în Indochina franceză baze contra șoselei birmane, iar ocuparea Insule-



lor Spatley a deschis flotei sale drumul spre partea de sud a mării Chineze. Numai așa se explică celeritatea acțiunilor contra peninsulei Malacca și Indiei Olandeze care sunt situate la sute de mii de Japonia.

Puterea mondială japoneză e hotărâtă să se înstăpânească în marea spațiu politic asiatic și, după nimicirea flotilor de război adverse în Oceanul Pacific are toate șansele să atingă acest obiectiv.

DIRECTORUL PLATOȘ IOAN
 În ziua de 10 Ianuarie 1942, după lungi și grele suferințe s'a stins din viață Directorul Casei de Asigurări Sociale din Arad Ioan Platoș.

Venit în fruntea Asigurărilor Sociale în anul 1931 a condus această Instituție cu o pricepere și cu o cinste exemplară.

Frumosul Palat al Asigurărilor Sociale a fost vizat și realizat de el, dând acestui oraș Românesc un model de Instituție Publică.

Dotat cu o inteligență și putere de muncă mare, Directorul Ioan Platoș, și-a dat tot sufletul pentru dezvoltarea, organizarea și prosperarea Instituției pe care a condus-o timp de 10 ani.

Născut în anul 1900, în comuna Săcel, județul Sibiu, s'a legat de glia strămoșească a Ardealului aducând cu el mândria munților, iubirea de Neam și Biserică.

Toată viața lui a închinat-o pentru binele asigurărilor, căutând să pună suflet în interpretarea literei de Lege rigidă, aducând alinare multor suferinzi.

Cât a trăit a trăit pentru un ideal și pe mormântul lui se poate scrie că toată viața lui și-a făcut datoria, neprecupețind cinstea și demnitatea lui, — murind cum numai puțin din lumea de azi — sărac.

Moartea l'a dăpănit la o vârstă tânără, copleșind în doliu cumpănit pe tinăra lui soție cu care a trăit o viață familiară exemplară și Instituția Asigurărilor Sociale d'n Arad.

Fie-i memoria binecuvântată.

Dr. b.

Căutăm
Vânzători de ziare
 Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.
DISTRIBUIREA PĂINEI

ARAD. Serviciul aprovizionării din Primăria Municipiului face cunoscut următoarele:

Se aduce la cunoștință publică că pâinea, începând cu ziua de 12 Ianuarie 1942, se va putea ridica de la sectoare numai pe baza cartelelor noi eliberate de Serviciul aprovizionării a Municipiului.

Sectoarele sunt obligate a tăia în fiecare zi câte un cupon din cartele și a le păstra pentru justificare față de serviciul de aprovizionare, conform instrucțiunilor date prin Sindicatul comercianților.

Pentru informație comunicăm, că în prima săptămână se va începe cu bonul No. 1, adică în ziua de Miercuri 14 Ianuarie și se va continua cu No. 2, 3, 4, 5 și așa mai departe.

Dacă cineva nu ridică pâinea în una din zile a doua zi, nu mai poate ridica și pentru ziua anterioară.

— PENTRU LIPSA DE SÂNGE, slăbiciune, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL” a dr. Földes. Sticla Lei 150. Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

Cumpăr sau închiriez cabinet medical
 Adresați telefon 22-88

INTREBUNȚATI GRAUL CU CHIBZUIALA. NU RISIPIȚI PĂINEA.

Scrisoarea de mulțumire a Regimentului de infanterie local către Comitetul de Patronaj județean și municipal Arad

ARAD. Comitetul de Patronaj al Municipiului și Județului Arad, a primit următoarea scrisoare:

Regimentul de Infanterie Nr. 4673 din 31 Decembrie 1941.

Către Comitetul de Patronaj județean și municipal Arad.

Domnule Prefect,

Profund mișcați de gestul plin de grije și de patriotice dragostea pe care l-au arătat ostașilor acestui regiment, Județul Arad, Municipiul Arad și Comitetul de Patronaj, eu personal și în numele ofițerilor și trupe, vă mulțumesc cu toată recunoștința pentru dările trimise cu adresa Nr. 159—1941.

Gândul onstru de ostași, căliți în focul luptei biruitoare, se îndreaptă cu smerenle în pragul noului an către bravii noștri cari, au rămas pentru vecie înfrății cu gila Transilvaniei, pildă vie de felul cum arădem că au înțeles să-și facă datoria pentru Tară, Rege și Conducător.

Cu acest prilej, eu personal cât și ofițerii și trupa Regimentului de Infanterie local vă urăm din tot sufletul, Domniei-Voastre personale, județului Arad, Municipiului Arad, Comitetului de Patronaj județean cât și tuturor care ne sunt dragi, rămasul războiului, să rămână

deplină și vă asigurăm că, vom fi din nou la datorie atunci când se va da semnalul pentru reîntregirea granițelor Tării.

Primiți vă rog Domnule Colonel

Prefect, asigurarea deosebitei mele considerațiuni.

Comandantul Regimentului de Infanterie

ss. Colonel Baloșin Gheorghe

Cele mai bune aparate de radio germane
AEG și TELEFUNKEN
 Se găsesc numai la reprezentantul regional
Electrotehnica Română
 Ing. GEORGE SINCAI
 ARAD, STR. GENERAL GRIGORESCU 5. (Lângă Tribunal.)
 Telefon 17-65.

FORUM **AZII**
 Cinematograful filmelor mari. Un film muzical de mare spectacol! Un rafinament al eleganței feminine!
IRENE
 ANNE NEAGĂE RAY MILLAND
 Afară din program jurnalele ONC și UFA. — Reprezentațiile la 3, 5, 7.15 și 9.30. Biletele de favoare sunt strict suspendate.

Ultima oră

Guvernatorul Singapurului a fugit

HONGKONG. (R). Agenția DNB transmite: Guvernatorul Singapurului a părăsit orașul, stabilindu-se la Cakuta. Înainte de a părăsi orașul, guvernatorul a adresat prin radio un apel către populație și armată, cerându-le să aștepte orașul prin toate mijloacele.

Un comunicat militar al comandamentului Singapurului anunță că

eri s'a desfășurat o violentă luptă aeriă deasupra orașului. Cu toată opoziția forțelor britanice, avioanele japoneze au bombardat violent toate obiectivele propuse.

TOKIO. (Rador). Agenția Havas Ofi transmite:

A început ultima fază a atacului orașului Singapore. Se precizează în comentariile cu privire la situa-

ția din peninsula Malacca, zărele subliniază că prin căderea orașului Kuala Lumpur, japonezii au obținut patru noi avantaje:

1. Avioanele de luptă vor putea însoți avioanele de bombardament în cursul atacurilor ce vor fi date împotriva Singapurului, dată fiind de aci înainte, apropierea bazelor aeriene de plecare.

2. A fost tăiată legătura forțelor britanice pe coastele occidentale și orientale ale peninsulei Malacca.

3. Terenul nu prezintă de aci înainte obstacole, el fiind în general șes până la extremitatea nordică a peninsulei.

4. Japonezii pot să atace din spațiul pozițiile engleze dealungul strâmtoării Malacca.

Ce va fi după ce pleacă dl. Churchill?

BERLIN. (Rador). Din sursă autorizată se comunică:

Cu toată prudența și rezerva ce se arată în cercurile competente din Berlin în ce privește știriile și informațiile referitoare la ivi-

rea unei crize politice în Anglia, se crede totuși că există anumite posibilități ce ar putea crea o criză în sânul guvernului britanic.

Dacă englezii nu s'ar afla în starea mizerabilă de acum — se fir-

mă ei — de mult ar fi izgonit ei pe d. Churchill și oșica sa, dar teama de ceea ce s'ar putea ivi după plecarea dlui Churchill le leagă mâinile.

Ingrijorare în cercurile financiare britanice

STOCKHOLM. (R). Agenția D. B. transmite: Corespondenții din Londra ai ziarelor suedeze scriu că în cercurile financiare din Londra domnește o mare îngrijorare, deoarece nu se știe cum vor

putea fi salvate și dacă vor putea fi salvate investițiile făcute în regiunile ocupate de trupele japoneze.

O altă îngrijorare ce domnește în Anglia este reducerea rațiilor alimentare, datorită scoaterii din Atlantic a tonajului american ce până cum fusese în serviciul Angliei.

UN CEAS CARE MERGE DE 25 DE ANI NEINTRERUPT

Buletinul de presă german „Akademik” relatează un caz interesant înregistrat în Suedia. Este vorba de un ceas, care se găsește pe o veche moșie din apropierea orașului Oerebro din Suedia de mijloc și care merge neîntrerupt de 25 de ani, arătând exact ora, fără să fi fost întors vreodată în acest interval. Ceasul a fost construit în 1916 și mecanismul său este pus în mișcare de... schimbările presiunii atmosferice. La construcția ceasului, constructorul a ținut seama și de faptul dacă presiunea atmosferică n'ar înregistra nicio schimbare — ceea ce este posibil doar teoretic — și a prevăzut acest ceas cu șapte cutii ermetice închise. Mișcarea suprafeței acestor cutii folosește la ridicarea sau tomată a unei greutate care întoarce ceasul. Ceasul n'a stat niciodată în timpul ultimilor 25 de ani și se speră că va continua să meargă încă multă vreme, întrucât greutatea n'a ajuns încă niciodată în apropierea pământului. După toate probabilitățile el va continua să meargă până când vreo parte a mecanismului (o roată sau arc) se va uza complet. Ceasul nu-i trebuiesc decât câteva picături de ulei pe an. În sfârșit merită să fie menționat că ceasul nu este opera unui ceasornicar sau vreunui tehnician, ci a unui moșier suedez, pe nume Th. Dioden, care mai are la activ și altele invenții. (RDV)

D. Churchill amână întoarcerea în Anglia pentru a evita o criză de guvern

STOCKHOLM. (Oniepte). Se află din Washington că înapoierea dlui Churchill în Anglia nu a fost încă fixată.

În cercurile politice există credința că revenirea în patrie a premierului britanic va suferi mai multe amânări, deoarece la întoar-

cerea sa d. Churchill va avea de întâmpinat furtuna protestelor parlamentare. Cum însă se socotește în prezent că o criză de guvern ar fi dăunătoare, spre a nu o provoca, d. Churchill va căuta mereu alte motive spre a rămâne cât mai mult timp în America.

SECTOARELE 1-100 PRIMESC ULEIU

ARAD. Serviciul aprovizionării din Primăria Aradului, face cunoscut următoarele:

Se aduce la cunoștință publică, că a sosit pentru distribuție, primul stoc de untdelemn, pe luna Decembrie, care se va repartiza publicului consumator, de fiecare persoană câte 1/4 (un sfert) de litru.

Întrucât n'a sosit întreaga cantitate de ulei dect o parte numai, distribuția se va face prin comerțanții distribuitori cu vechiul sistem, dela sectorul 1 până la sectorul 100 inclusiv numai, urmând ca din cantitatea ce ne va sosi ulterior să satisfacem sectoarele următoare, dela 100 în sus.

Ulei se va primi pe baza bonului Nr. 1 din cartela nouă de ulei și dela sectorul unde a aparținut până în prezent, adică sectorul vechiu și nu conform înscrierilor făcute la comerțanți. Comerțanții distribuitori, dela

sectorul 1 până la 100 inclusiv se vor prezenta la firma Ardealul din Str. Horea, cu fișa de zahăr și vor ridica de câte un sfert (1/4) litru de fiecare persoană, respective cantitatea calculată pentru fiecare comerciant aparte, în tabloul care se află la firma Ardealul.

Prețul uleiului cu amănuntul, adică pentru public la comerțanții revanzatori va fi 72 de lei litru.

Comerțanții distribuitori vor reține bonul Nr. 1 din cartela nouă și îl vor înainta primăriei în termen de 5 zile.

UN DELEGAT PENTRU PRESA FRANCEZA DIN TERITORIILE OCUPATE

VICHY. (R). Agenția Havas Gfi anunță că d. François Poncet fost ambasador al Franței la Roma și Berlin, a fost numit delegat general al presei în teritoriile ocupate. Numirea sa s'a făcut în vederea asigurării lucrărilor de cenzură.

CONFERINȚA DELA PRIMĂRIA ORASULUI LIPOVA

Lipova. Zilele trecute la primăria Lipova s'a ținut o conferință la care au luat parte prefectul județului Timiș d. dr. Birăescu, dr. Căloca și d. Munteanu, șef de cabinet, iar din partea orașului Lipova primarul orașului. Plasa Lipova a fost reprezentată prin notarii comunelor asistați de primari și câte doi delegați ai comunelor.

După începerea conferinței d. dr. Birăescu trece în revistă situația împrumutului reintregirii, apoi a diverselor chestiuni în legătură cu administrația și cu aprovizionarea orașului și plasei Lipova.

Se constată cu această ocazie că orașul Lipova este suficient aprovizionat cu zahăr, untdelemn și coloniile. În ce privește însă talpa, situația, atât pentru oraș cât și pentru plasă, se prezintă într-un stadiu critic. D. dr. Birăescu a promis însă că se vor lua măsuri a căror rezultate se vor produce în curând.

O problemă de actualitate este introducerea celor două zile de mămăligă pe săptămână. Plasa ne dispunând de cantitatea de porumb necesară, s'a intervenit la forurile superioare pentru a se permită deocamdată consumul făinii de grâu, până când se va putea face aprovizionarea cu cantitatea suficientă de porumb.

Întrucât târțile lipsesc deosebit, s'a intervenit și promis că atunci când se vor trimite cantități de grâu în alte părți, acesta să se maximizeze în județ, expedindu-se numai făina, târțile rămânând aici.

Delegații comunelor din plasă și-au expus doleanțele lor, urmând ca urgente măsuri pentru satisfacerea în limita posibilităților, să nu întârzie. În ce privește provizionarea orașului Lipova cu lemne de foc, s'a constatat că sunt suficiente cantități.

În după-masa zilei, d. dr. Birăescu și însoțitorii sași au părăsit orașul.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31-1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Lăzăr, Nr. 3. Telefon: 13-89. — pag. 1 CREDINȚA Arad